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Minister odwiedzi³a m.in. 
Akademiê Umiejêtnoœci 
Ma³ego Dziecka, najno- 
woczeœniejsz¹ w kraju pra- 
cowniê multimedialn¹ dla 
dzieci w wieku od 4 do 8 lat. 
W Polsce dzia³aj¹ tylko dwie 
takie pracownie – w Gliwi-
cach i w £odzi. Przestawi³a 
tak¿e za³o¿enia nowelizacji 
ustawy o systemie oœwiaty, 
który zak³ada obni¿enie wie-
ku obowi¹zku szkolnego z 
siedmiu do szeœciu lat.

obowi¹zek 
szkolny obejmie 
w 2012 r. wszyst-
kie szeœciolatki. 

W trzyletnim okresie przej- 
œciowym ka¿de dziecko, 
które w danym roku kalenda-
rzowym koñczy 6 lat bêdzie 
mog³o rozpocz¹æ naukê na 
wniosek rodziców. Szko³y, 
które od wrzeœnia bêd¹ 
przyjmowaæ 6-latki, mog¹ 
liczyæ na wsparcie finanso-
we z subwencji oœwiatowej, 
programu rz¹dowego oraz 

funduszy europejskich. 
Dodatkowo, 6-latki, które 
pójd¹ do szko³y, odci¹¿¹ 
gminê finansowo - obecnie 
utrzymywanie oddzia³ów 
zerowych jest jej zadaniem 
w³asnym.   

Niestety, nie zanosi siê 
na to, by w przewidywalnej 
przysz³oœci uczniowie za-
mienili ciê¿kie tornistry na 
notebooki. Realizowany w 
kilku szko³ach woj. katowic-
kiego program pilota¿owy 
nie ma na razie szans na 
upowszechnienie. 
Pani minister przyzna³a, ¿e 
choæ jest to realne od stro-
ny technicznej i jej zdaniem 
taki kierunek ma sens, to 
warunkiem jest dostêpnoœæ 
materia³ów edukacyjnych w 
formie elektronicznej. Zgod-
nie z obowi¹zuj¹cym sta-
nem prawnym, nauczyciel 
ma obecnie prawo wyboru 
podrêcznika. Problemem nie 
jest wiêc kwestia zakupu 
urz¹dzeñ ale w³aœnie przy-
gotowanie oprogramowania. 
Rozwi¹zanie to pozostanie 

wiêc wy³¹cznie na etapie 
programów pilota¿owych. 

Katarzyna Hall 
zwróci³a rów-
nie¿ uwagê na 
koniecznoœæ upo-
wszechniania edu-
kacji przedszkol-
nej. 

W krajach UE do przedszko-
la chodzi 85 proc. 4-latków 
– w Polsce 50 proc. Mini-
sterstwo chce w ci¹gu 3 
najbli¿szych lat zwiêkszyæ tê 
liczbê do 70 proc. 

Minister Katarzyna Hall 
przyjecha³a do Gliwic na za-
proszenie Zarz¹du Oddzia³u 
Zwi¹zku Nauczycielstwa 
Polskiego w Gliwicach. 
Wœród zaproszonych goœci 
byli tak¿e m.in. pose³ Jan 
KaŸmierczak, prezes ZNP 
S³awomir Broniarz oraz pre-
zydent Zygmunt Frankiewicz.

Nina Drzewiecka 

GLIWICE. Ju¿ od œrody 
wszyscy gliwiccy 
urzêdnicy korzystaj¹cy 
do tej pory ze 
s³u¿bowych samocho-
dów, przesi¹d¹ siê do 
autobusów i tramwa-
jów. Takie s¹ przy-
najmniej deklaracje.

W³adze miasta od dawna zachêcaj¹ 
mieszkañców do przesiadki z samo-
chodów do autobusów. 
- Postanowiliœmy, ¿e zaczniemy od sie-
bie, jestem pewien, ¿e nasz przyk³ad 
bêdzie „zaraŸliwy” w pozytywnym zna-
czeniu tego s³owa – przyznaje nam w 
rozmowie jeden z urzêdników.
 
Zalecenie magistratu dotyczy nie tyl-
ko cz³onków zarz¹du miasta ale tak¿e 
w³adz miejskich spó³ek. 
Redakcja Informatora Rynkowego z 
uznaniem przyjmuje deklaracje gli-
wickich VIP-ów i ma nadziejê, ¿e za 
ich przyk³adem wkrótce z autobusów 
korzystaæ bêd¹ wszyscy zwolennicy 
ograniczania ruchu samochodowego 
w centrum.

Kreatywnosc 
przede wszystkim

Minister Katarzyna Hall z autorem rzeźby Neptuna, 
którą otrzymała na pamiątkę pobytu w Gliwicach.

GLIWICE.  
- Zachêcam do 

przekazywania dzie-
ciom swoich pasji 

i zainteresowañ. 
Nowa podstawa 

programowa i nowe 
ramowe plany na-
uczania daj¹ na-

uczycielom wiêcej 
takich mo¿liwoœci 
– mówi³a podczas 

wizyty w Gliwicach, 
minister edukacji 

narodowej Katarzy-
na Hall.  

GLIWICE. Ju¿ w sobotê 
4 kwietnia od godz. 10.00 
do 18.00 na terenie Gale-
rii Handlowej Arena mo¿na 
bêdzie skorzystaæ z pomocy 
doradców podatkowych, któ-
rzy wype³ni¹ roczne zeznanie 
podatkowe lub sprawdz¹, 
czy rozliczenie roczne jest 
sporz¹dzane poprawnie.

Klienci, którzy 3 lub 4 kwiet-
nia dokonaj¹ zakupów na 
kwotê 30 z³ lub wiêcej, bêd¹ 
mogli skorzystaæ z pomocy 
doradców podatkowych z 

Kancelarii Doradcy Podatko-
wego Presti¿ w Gliwicach. W 
tym celu wystarczy pokazaæ 
paragon konsultantom, któ-
rzy dostêpni bêd¹ w dwóch 
punktach na terenie Galerii. 
Bêd¹ oni udzielaæ informa-
cji na temat rodzajów ulg i 
odliczeñ, które przys³uguj¹ 
podatnikom. Klienci, którzy 
przyjd¹ z ju¿ wype³nionymi 
formularzami PIT, bêd¹ mogli  
sprawdziæ ich poprawnoœæ a 
tak¿e rozliczyæ zeznanie po-
datkowe z pomoc¹ konsul-
tanta.

Warto pamiêtaæ, ¿e PIT 
nale¿y z³o¿yæ w Urzêdzie 
Skarbowym do 30 kwietnia. 
Mo¿na to zrobiæ osobiœcie 
lub wys³aæ dokument listem 
poleconym. Sk³adaj¹c zezna-
nie roczne mo¿na równie¿ 
pomóc, przekazuj¹c 1 pro-
cent podatku organizacjom 
po¿ytku publicznego. W do-
kumencie wystarczy wpisaæ 
numer KRS wybranej organi-
zacji, a Urz¹d Skarbowy sam 
przeka¿e pieni¹dze w naszym 
imieniu.

(mw/nd)

CH Arena zaprasza na akcjê „Galeria Podatkowa” 

PIT za zakupy

Gliwickie w³adze chc¹ udowodniæ mieszkañcom, ¿e korzystanie ze 
œrodków komunikacji publicznej mo¿e byæ wygodn¹ alternatyw¹ dla sa-
mochodów.

Miesiêczny dla prezydenta

Doje¿d¿aj¹cego do pracy prezydenta uda³o nam 
siê spotkaæ w poniedzia³kowy ranek w jednym z 
nowoczesnych autobusów hybrydowych. Uważ-
ni Czytelnicy dostrzegą w głębi pojazdu jeszcze 
dwóch gliwickich VIP’ów. Kogo? Pierwszy Czy-
telnik, który udzieli prawidłowej odpowiedzi na 
e-mail redakcja@rynkowy.pl otrzyma nagrodę 
książkową.


